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C A D E R N O  L E G I S L A T I V O  
 

A T A S  
 

 

SESSÕES PLENÁRIAS 

ATA DA 024ª SESSÃO ORDINÁRIA 
4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 24 DE MARÇO DE 2026 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO JULIO GARCIA 
Às 14h, achavam-se presentes os seguintes srs. deputados: Alex Brasil - Altair Silva - Antídio Lunelli - Dr. Vicente 

Caropreso - Emerson Stein - Fabiano da Luz - Fernando Krelling - Jair Miotto - Julio Garcia - Junior Cardoso - Lucas 

Neves - Marcius Machado - Marcos da Rosa - Marcos Vieira - Marquito - Matheus Cadorin - Maurício Eskudlark - Maurício 

Peixer - Mauro De Nadal - Napoleão Bernardes - Neodi Saretta - Nilso Berlanda - Oscar Gutz - Padre Pedro 

Baldissera - Paulinha - Pepê Collaço - Rodrigo Minotto - Sargento Lima - Sérgio Guimarães - Sergio Motta - Volnei Weber. 

PRESIDÊNCIA - Deputado Julio Garcia 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) - Abre os trabalhos da sessão ordinária. Esta Presidência no uso da 

sua prerrogativa dá a ata da última sessão por lida e aprovada. Informa que o expediente foi disponibilizado eletronicamente 

aos parlamentares. 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) - Presidente dá as boas-vindas aos presentes e faz uma breve explicação 

sobre a dinâmica da sessão ordinária. 

Registra a presença de autoridades e convida as entidades representativas de toda a região para que possam, por 

um período determinado, em comum acordo com os srs. líderes, usarem da tribuna deste Parlamento, para fazerem 

encaminhamentos, projetos e sugestões aos órgãos competentes. 
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Ocuparam a tribuna as seguintes entidades com seus respectivos representantes: Prefeito de Curitibanos; 

CISAMA - AMURES; Grupo Voluntário Vida e Cidadania; Associação Catarinense de Empresas de Base Florestal; 

Associação Beneficente Frei Rogério; APAE - Otacílio Costa; Hospital Renê Emílio Martinez Mujica; União Catarinense em 

Defesa dos Direitos dos Animais; Rede Feminina de Combate ao Câncer; 6° Batalhão PM - Lages; Associação Adoráveis 

Vira-latas - Lebon Regis; APAE - Curitibanos; APAE - Campos Novos; Associação do Trade Turístico de Urubici, Bom Retiro 

e São Joaquim; e FIESC Centro Norte. 

********** 
Ordem do Dia 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) - Dá início à pauta da Ordem do Dia. 

Discussão e votação em primeiro turno da Proposta de Emenda à Constituição n. 0001/2023, de autoria do 

Deputado Maurício Peixer, que altera o inciso VI do parágrafo único do art. 173 da Constituição do Estado de Santa Catarina, 

a fim de incluir a Sociedade Cultura Artística na concessão de apoio administrativo, técnico e financeiro, por parte do Estado, 

a entidades culturais. 

Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que votarem “sim” aprovam a matéria e os que votarem “não” rejeitam-na. 

DEPUTADO ALEX BRASIL sim 

DEPUTADO ALTAIR SILVA  

DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO  

DEPUTADO ANTÍDIO LUNELLI sim 

DEPUTADO CAMILO MARTINS  

DEPUTADO CARLOS HUMBERTO  

DEPUTADO DR. VICENTE CAROPRESO sim 

DEPUTADO EMERSON STEIN sim 

DEPUTADO FABIANO DA LUZ sim 

DEPUTADO FERNANDO KRELLING sim 

DEPUTADO IVAN NAATZ  

DEPUTADO JAIR MIOTTO sim 

DEPUTADO JESSÉ LOPES  

DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER  

DEPUTADO JULIO GARCIA  

DEPUTADO JUNIOR CARDOSO sim 

DEPUTADO LUCAS NEVES sim 

DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI  

DEPUTADO MARCIUS MACHADO sim 

DEPUTADO MARCOS DA ROSA sim 

DEPUTADO MARCOS VIEIRA sim 

DEPUTADO MÁRIO MOTTA  

DEPUTADO MARQUITO sim 

DEPUTADO MATHEUS CADORIN sim 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK sim 

DEPUTADO MAURÍCIO PEIXER sim 

DEPUTADO MAURO DE NADAL sim 

DEPUTADO NAPOLEÃO BERNARDES sim 

DEPUTADO NEODI SARETTA sim 
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DEPUTADO NILSO BERLANDA sim 

DEPUTADO OSCAR GUTZ sim 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA sim 

DEPUTADA PAULINHA sim 

DEPUTADO PEPÊ COLLAÇO sim 

DEPUTADO RODRIGO MINOTTO sim 

DEPUTADO SARGENTO LIMA sim 

DEPUTADO SÉRGIO GUIMARÃES sim 

DEPUTADO SERGIO MOTTA sim 

DEPUTADO TIAGO ZILLI  

DEPUTADO VOLNEI WEBER sim 

  Está encerrada a votação. 

Votaram 29 srs. deputados. 

Temos 29 votos “sim”, nenhum voto não e nenhuma abstenção. 

Aprovada a matéria em primeiro turno. 

A Presidência encerra a presente sessão, convocando outra, extraordinária, para as 16h04, dando sequência à 

pauta da Ordem do Dia. 

Está encerrada a sessão. 

————  * * * ————  

ATA DA 010ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA 
4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 24 DE MARÇO DE 2026 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO JULIO GARCIA 
Às 16h04, achavam–se presentes os seguintes srs. deputados: Alex Brasil – Altair Silva - Antídio Lunelli - Dr. Vicente 

Caropreso – Emerson Stein - Fabiano da Luz - Fernando Krelling - Jair Miotto – Julio Garcia – Junior Cardoso - Lucas Neves 

- Marcius Machado - Marcos da Rosa - Marcos Vieira – Marquito – Matheus Cadorin - Maurício Eskudlark – Maurício Peixer 

- Mauro De Nadal – Napoleão Bernardes - Neodi Saretta – Nilso Berlanda – Oscar Gutz – Padre Pedro Baldissera - Paulinha 

- Pepê Collaço – Rodrigo Minotto - Sargento Lima - Sérgio Guimarães – Sergio Motta – Volnei Weber. 

PRESIDÊNCIA – Deputado Julio Garcia 
DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Havendo quórum regimental e invocando a proteção de Deus, declara 

aberta a presente sessão extraordinária. 

********** 
Ordem do Dia 

A Presidência dá continuidade à pauta da Ordem do Dia. 

Discussão e votação em segundo turno da Proposta de Emenda à Constituição n. 0001/2023, de autoria do 

Deputado Maurício Peixer, que altera o inciso VI do parágrafo único do art. 173 da Constituição do Estado de Santa Catarina, 

a fim de incluir a Sociedade Cultura Artística na concessão de apoio administrativo, técnico e financeiro, por parte do Estado, 

a entidades culturais. 

Neste momento, o sr. Presidente consulta a todos os srs. Deputados se estão de acordo com a repetição da votação 

nominal realizada na sessão anteriormente. 

(Pausa) 

Em havendo concordância de todos os srs. Deputados, repete-se a votação realizada anteriormente no 

primeiro turno. 

Aprovada a PEC n. 0001/2023 em segundo turno.  

Discussão e votação em turno único do Projeto de Lei n.  0792/2025, de autoria do Deputado Alex Brasil, 

que dispõe sobre o fornecimento gratuito de spray de extratos vegetais, popularmente conhecido como spray de 

pimenta, destinado à proteção pessoal de mulheres vítimas de violência doméstica ou de tentativa de feminicídio, 

no âmbito do Estado de Santa Catarina. 
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Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

Discutiram e encaminharam voto da presente matéria os srs. Deputados: Alex Brasil, Paulinha, Marquito, Sargento 

Lima e Dr. Vicente Caropreso. 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto de Lei n. 0299/2024, de autoria do Deputado Lucas Neves, que 

declara integrante do Patrimônio Cultural Imaterial do Estado de Santa Catarina o Queijo Serrano, e altera o Anexo I da Lei 

nº 17.565, de 2018, que "Consolida as Leis que dispõem sobre o Patrimônio Cultural do Estado de Santa Catarina". 

Ao presente projeto foi apresentada emenda modificativa. 

Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o sr. Deputado Lucas Neves. 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto de Lei n. 0300/2024, de autoria do Deputado Lucas Neves, que 

declara integrante do Patrimônio Cultural Imaterial do Estado de Santa Catarina a Produção e Colheita da Maçã Catarinense, 

e altera o Anexo I da Lei nº 17.565, de 2018, que "Consolida as Leis que dispõem sobre o Patrimônio Cultural do Estado de 

Santa Catarina". 

Ao presente projeto foi apresentada emenda substitutiva global. 

Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto de Lei n. 0351/2024, de autoria do Deputado Lucas Neves, que 

declara integrante do Patrimônio Cultural Imaterial do Estado de Santa Catarina a Goiaba-Serrana (Feijoa), e altera o Anexo 

I da Lei nº 17.565, de 2018, que "Consolida as Leis que dispõem sobre o Patrimônio Cultural do Estado de Santa Catarina". 

Ao presente projeto foi apresentada emenda modificativa. 

Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto de Lei n. 0551/2024, de autoria do Deputado Jessé Lopes, que 

denomina Unidade de Segurança Máxima Andrey Bohn a Unidade de Segurança Máxima de Santa Catarina situada em São 

Cristóvão do Sul e altera o Anexo Único da Lei nº 16.720, de 2015, que 'Consolida as Leis que dispõem sobre denominação 

de bens públicos no âmbito do Estado de Santa Catarina'. 

Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovado. 
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Discussão e votação em turno único do Projeto de Lei n. 0078/2025, de autoria do Deputado Marcius Machado, 

que dispõe sobre a flexibilização do uso de meias em brinquedos de recreação de solo acolchoado para pessoas com 

transtorno do espectro autista e outras condições que envolvam hipersensibilidade sensorial no Estado de Santa Catarina. 

Ao presente projeto foi apresentada emenda modificativa. 

Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o sr. Deputado Marcius Machado. 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto de Lei n. 0531/2025, de autoria do Deputado Lucas Neves, que 

declara de Utilidade Pública o Grupo de Arte e Cultura Raízes do Tempo, de São Joaquim, e Altera o Anexo Único da Lei 

nº 18.278, de 2021, que "Consolida os atos normativos que concedem o Título de Utilidade Pública estadual no âmbito do 

Estado de Santa Catarina". 

Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto de Lei n. 0639/2025, de autoria do Governador do Estado, que 

autoriza a cessão de uso de imóvel no Município de Lages. 

Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto de Lei n. 0658/2025, de autoria da Deputada Luciane Carminatti, 

que altera o anexo único da Lei nº 18.278, de 2021, que "consolida os atos normativos que concedem o Título de Utilidade 

Pública estadual no âmbito do Estado de Santa Catarina", para alterar a denominação do Centro de Direitos Humanos e 

Cidadania da Região Serrana, de Lages. 

Conta com parecer favorável da Comissão de Constituição e Justiça. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto de Lei n. 0673/2025, de autoria do Deputado Fernando Krelling, 

que declara de utilidade pública a Associação de Catadores e Recicladores de Desenvolvimento Eco Sustentável - ACREDES, 

de Porto União, e altera o Anexo Único da Lei nº 18.278, de 2021, que "Consolida os atos normativos que concedem o Título 

de Utilidade Pública estadual no âmbito do Estado de Santa Catarina". 

Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam como se encontram. 
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Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto de Lei n. 0737/2025, de autoria do Deputado Nilso Berlanda, que 

institui o Dia Estadual da Mãe Atípica e altera o Anexo Único da Lei nº 18.531, de 2022, que "Consolida as leis que instituem 

datas e eventos alusivos no âmbito do Estado de Santa Catarina e estabelece o Calendário Oficial do Estado". 

Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o sr. Deputado Nilso Berlanda. 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto de Lei n. 0862/2025, de autoria do Deputado Julio Garcia, que 

declara de utilidade pública o Rotary Club de Urubici, com sede no município de Urubici/SC e altera o Anexo Único da Lei 

nº 18.278, de 2021, que "Consolida os atos normativos que concedem o Título de Utilidade Pública estadual no âmbito do 

Estado de Santa Catarina". 

Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto de Lei n. 0912/2025, de autoria do Deputado Marcius Machado, 

que altera o Anexo II da Lei nº 16.720, de 2015, que Consolida as Leis que dispõem sobre denominação de bens públicos no 

âmbito do Estado de Santa Catarina, para denominar o Setor de Oncologia do Hospital Tereza Ramos como Setor de 

Oncologia Dra. Ivanda Pucci. 

Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o sr. Deputado Marcius Machado. 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto de Lei n. 0002/2026, de autoria do Deputado Lucas Neves, que 

declara de Utilidade Pública a Associação de Pais e Amigos dos Autistas - AMA Wagner Pessoa, de Correia Pinto, e altera o 

Anexo Único da Lei nº 18.278, de 2021, que "Consolida os atos normativos que concedem o Título de Utilidade Pública 

estadual no âmbito do Estado de Santa Catarina". 

Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovado. 

Esta Presidência encerra a presente sessão e convoca outra, extraordinária, às 16h24, dando sequência à pauta 

da Ordem do Dia. 

Está encerrada a sessão. (Ata sem revisão dos oradores) 

[Revisão: Taquígrafa Sílvia] 

————  * * * ————  
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ATA DA 011ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA 
4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 24 DE MARÇO DE 2026 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO JULIO GARCIA 
Às 16h24, achavam–se presentes os seguintes srs. deputados: Alex Brasil – Altair Silva - Antídio Lunelli - Dr. Vicente 

Caropreso – Emerson Stein - Fabiano da Luz - Fernando Krelling - Jair Miotto – Julio Garcia – Junior Cardoso - Lucas Neves 

- Marcius Machado - Marcos da Rosa - Marcos Vieira – Marquito – Matheus Cadorin - Maurício Eskudlark – Maurício Peixer 

- Mauro De Nadal – Napoleão Bernardes - Neodi Saretta – Nilso Berlanda – Oscar Gutz – Padre Pedro Baldissera - Paulinha 

- Pepê Collaço – Rodrigo Minotto - Sargento Lima - Sérgio Guimarães – Sergio Motta – Volnei Weber. 

PRESIDÊNCIA – Deputado Julio Garcia 

Deputado Lucas Neves 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Havendo quórum regimental e invocando a proteção de Deus, declara 

aberta a presente sessão extraordinária. 

********** 
Ordem do Dia 

A Presidência dá continuidade à pauta da Ordem do Dia. 

Votação das redações finais dos Projetos de Lei números: 0334/2024, 0668/2025, 0105/2026, 0792/2025, 

0299/2024, 0300/2024, 0351/2024, 0551/2024, 0078/2025, 0531/2025, 0639/2025, 0658/2025, 0673/2025, 0737/2025, 

0862/2025, 0912/2025 e 0002/2026; e Proposta de Emenda à Constituição n. 0001/2023. 

Não há emendas às redações finais. 

Em votação. 

Os srs. deputados que as aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovadas. 

Pedido de Informação n. 0047/2026, de autoria do Deputado Nilso Berlanda, solicitando ao Secretário de Estado 

da Educação informações da expansão da rede estadual de ensino e viabilidade de construção de nova unidade escolar no 

Município de Calmon. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 0086/2026, de autoria do Deputado Altair Silva, manifestando ao Superintendente Regional do DNIT em 

Santa Catarina, apelo para que empreenda esforços visando a realização de melhorias na Rodovia BR-163 e nas vias 

periféricas no perímetro urbano do Município de São José do Cedro. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0087/2026, de autoria do Deputado Oscar Gutz, manifestando ao Presidente do Conselho Diretor da 

ANATEL, apelo pela melhora na cobertura de sinal de telefonia móvel, através da operadora TIM, na localidade de Bom 

Sucesso, no Município de Iomerê. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovada. 
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Moção n. 0088/2026, de autoria do Deputado José Milton Scheffer, manifestando ao Ministro da Agricultura e 

Pecuária, apelo para que empreenda esforços para a adoção de medidas para o fortalecimento da cadeia produtiva do alho. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0089/2026, de autoria do Deputado Alex Brasil, manifestando aos Policiais Militares Rafael Luiz 

Cadernuto Neto, Roberto Melquiades Deniz, Richard Pierre Costa, Breno Oliveira Dutra e Willian Augusto de Freitas Coelho, 

aplauso por ato de bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0090/2026, de autoria do Deputado Sargento Lima, manifestando ao Policial Militar Keinny Gamborgi 

Ramos Rigo, aplauso por ato de bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovada. 

A Presidência comunica, que serão enviadas aos destinatários, conforme determina o art. 206 do Regimento 

Interno, as Indicações números: 0178/2026 e 0184/2026, de autoria do Deputado Padre Pedro Baldissera; 0179/2026, de 

autoria do Deputado Alex Brasil; 0180/2026, de autoria do Deputado Rodrigo Minotto; 0181/2026 e 0187/2026, de autoria do 

Deputado Nilso Berlanda; 0182/2026, de autoria do Deputado Napoleão Bernardes; 0183/2026, de autoria do Deputado 

Maurício Peixer; 0185/2026, de autoria do Deputado Sargento Lima; e 0186/2026, de autoria do Deputado Neodi Saretta. 

Esta Presidência comunica, ainda, que defere os Requerimentos números: 0669 a 0681 e 0683 a 0761. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquígrafa: Sílvia] 

********** 
Explicação Pessoal 

DEPUTADA PAULINHA (Oradora) – Citou a satisfação em participar da presente sessão em Curitibanos, 

registrando a acolhida recebida pela municipalidade. 

Apresentou seu relatório de atividades na íntegra e avaliou os seminários de capacitação dos professores no 

Estado, os quais classificou como primorosos. Mencionou que o último seminário, realizado em Campos Novos, obteve 

grande êxito ao promover a proteção de escolas e alunos, frisando que o corpo docente tem recebido orientações constantes 

sobre esse cuidado. 

Ressaltou a providência de lançar o concurso "Pais nas Escolas", do qual todos os estudantes podem participar 

mediante a produção de trabalhos; informou, ainda, que a entrega da premiação ocorrerá após o período eleitoral, a fim de 

não comprometer a integridade do programa. 

Agradeceu aos seus pares pela presença e pelo apoio, reiterando sua alegria em estar no município para 

participando da sessão. [Taquigrafia: Guilherme] 

DEPUTADO NILSO BERLANDA (Orador) – Registrou agradecimentos e destacou o presidente, bem como os 

Deputados Lucas Neves e Marcius Machado, pelo empenho na organização da Alesc Itinerante em Curitibanos. Destacou o 

trabalho conjunto das equipes e assessorias e enfatizou o esforço de meses para viabilizar o evento. 

Pontuou o caráter inédito da realização, com a presença expressiva de parlamentares e reiterou a importância da 

iniciativa para a Serra Catarinense. Mencionou a ampliação da representatividade regional, incluindo diversas associações 

de municípios, contemplando um total de 53 cidades. 
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Reconheceu o apoio da prefeitura local, autoridades municipais e equipes envolvidas na organização. Enfatizou o 

esforço coletivo diante das dificuldades estruturais enfrentadas antes do evento. 

Cumprimentou prefeitos, vereadores e lideranças presentes, encerrando com manifestação de valorização a 

Alesc Itinerante. 

Deputados Neodi Saretta, Marcius Machado, Antídio Lunelli, Sérgio Guimarães e Emerson Stein (Aparteantes) – 

Parabenizaram o Deputado pela fala e manifestaram a alegria de estar em Curitibanos. Mensuraram a importância da 

descentralização da Assembleia Legislativa, bem como a receptividade da cidade. [Taquigrafia: Jênifer] 

DEPUTADO FABIANO DA LUZ (Orador) – Comentou que o Governo Federal está devolvendo R$385 milhões para 

o Estado catarinense. Mencionou que muitos não lembram, mas no mandato passado Santa Catarina não recebia 

investimento federal para realizar suas obras. Justificou que este repasse é para ser investido nas rodovias federais. Salientou 

que este valor vai ser abatido da dívida que Santa Catarina tinha com a União. Concluiu afirmando que esta ação é para tratar 

o Estado como merece, é respeitar o povo catarinense. [Taquígrafa: Ana Maria] 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Orador) – Enfatizou a importância do Programa Itinerante como 

espaço de escuta e construção coletiva a partir de vozes. Relatou que a inciativa oportuniza que inúmeras entidades tragam 

suas angústias, gargalos e sonhos, ponderando que não existe caminho pronto, ele é construído a partir dessas vozes. 

Por fim, trouxe ao debate a importância dos arranjos produtivos fitoterápicos, registrando a tradição do uso de 

ervas medicinais e anunciando o lançamento de um projeto sobre o tema no dia 10 de abril, na cidade de Campo Erê. 

[Taquígrafa: Rubia] 

DEPUTADO SARGENTO LIMA (Orador) – Discorreu a respeito das demandas das entidades por mais recursos e 

criticou os gastos do Governo Federal. Reiterou que Santa Catarina precisa ser respeitada, considerando que não se pode 

comemorar o pagamento de uma dívida que a União tem com o Estado enquanto existem despesas exageradas em nível 

federal. Acrescentou que esses valores poderiam ser melhor aplicados no fortalecimento das entidades que se manifestaram 

na sessão. [Taquígrafa: Rubia] 

DEPUTADO LUCAS NEVES (Presidente) - Não havendo mais oradores inscritos, encerra a sessão, convocando 

outra, ordinária, itinerante, para o dia subsequente, à hora regimental. 

Está encerrada a sessão. 

(Ata sem revisão dos oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sílvia] 

 
 

COMISSÕES PERMANENTES 
 

ATA DA 1ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE DEFESA DOS DIREITOS DA CRIANÇA E DO ADOLESCENTE DA 

4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

No dia 19 de março de 2026, às 10h00, em cumprimento aos artigos 133 e 136 do Regimento Interno, reuniram-se na Sala 

de Reunião das Comissões N° 02 e por videoconferência, sob a presidência do Senhor Deputado Rodrigo Minotto, os demais 

Senhores Deputados membros da Comissão: Deputado Carlos Humberto, Deputado Emerson Stein, Deputado Junior 

Cardoso e Deputado Maurício Peixer. Ausência justificada do Deputado Camilo Martins, conforme OFÍCIO INTERNO 

N° 2203405/2026/GAB-DEP-CAMILO MARTINS e do Deputado Neodi Saretta, conforme OFÍCIO INTERNO 

N° 2202547/2026/GAB-DEP-NEODI SARETTA. Havendo quórum regimental, o Senhor Presidente declarou aberta a 1ª 

Reunião Ordinária da Comissão de Defesa dos Direitos da Criança e do Adolescente da 4ª Sessão Legislativa da 20ª 

Legislatura, cumprimentando os presentes e submetendo à apreciação a Ata da 6ª Reunião Ordinária da 3ª Sessão Legislativa 

da 20ª Legislatura, a qual foi aprovada por unanimidade. Dando início à Ordem do Dia, o Senhor Presidente fez a leitura dos 

seguintes relatórios do Deputado Carlos Humberto: PL./0213/2023, de autoria do Deputado Sérgio Guimarães, que “dispõe 

sobre a criação do cadastro estadual de profissionais que trabalham ou cuidam de crianças, adolescentes, idosos e pessoas 

com deficiência”, com parecer favorável, que, posto em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade; PL/0420/2024, 

de autoria do Deputado Marcius Machado, que “assegura o acompanhamento a pacientes crianças e adolescentes, por 

ambos os genitores ou responsáveis, durante consultas e atendimentos médicos nos hospitais e unidades de saúde das 



14/04/2026 DIÁRIO DA ASSEMBLEIA - SC – NÚMERO 9.021  11 

 

 

Diário Oficial assinado eletronicamente com Certificado Padrão ICP-Brasil, em conformidade com a MP nº 2200-2, de 2001 e a Resolução nº 006, de 2009.  
Coordenadoria de Publicação - Sistema Informatizado de Editoração – Redações publicadas conforme textos recebidos. 

redes pública e privada do Estado de Santa Catarina”, com parecer favorável, que, posto em discussão e votação, foi aprovado 

por unanimidade; PL/0561/2025, de autoria do Deputado Jessé Lopes, que “institui, no âmbito do Estado de Santa Catarina, 

a Política Estadual de prevenção e combate à exploração comercial e à adultização de crianças, e cria a ‘Frente de 

Enfrentamento Local Contra a Adultização’ - FELCA”, com parecer favorável, que, posto em discussão e votação, foi aprovado 

por unanimidade; e PL/0653/2025, de autoria do Deputado Rodrigo Minotto, que “institui o Programa Estadual de Incentivo à 

Prática Segura do ‘Grau’ e de Manobras Esportivas com Bicicletas no âmbito do Estado de Santa Catarina, e estabelece 

outras providências”, com parecer favorável, que, posto em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade. Na 

sequência, o Senhor Presidente fez a leitura do relatório do Deputado Maurício Peixer, referente ao PL./0676/2025, de autoria 

da Deputada Ana Campagnolo, que “declara de utilidade pública a Associação Abraços, de São Joaquim e Altera o Anexo 

Único da Lei n° 18.278, de 2021, que ‘Consolida os atos normativos que concedem o Título de Utilidade Pública estadual no 

âmbito do Estado de Santa Catarina’ para fazer constar nele o nome de tal entidade.”, com parecer favorável, que, posto em 

discussão e votação, foi aprovado por unanimidade. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente agradeceu a presença 

dos Senhores Deputados e demais participantes e declarou encerrada a presente reunião, da qual eu, Valdemar Machado 

Neto, Coordenador das Comissões, lavrei a presente Ata, que após lida e aprovada pelos membros do colegiado, será 

assinada pelo Senhor Presidente e, posteriormente, publicada no Diário da Assembleia Legislativa. 

Deputado Rodrigo Minotto 

Presidente da Comissão de Defesa dos Direitos da Criança e do Adolescente 

Processo SEI 26.0.000016995-0 
————  * * * ————  

ATA DA 2ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE MEIO AMBIENTE E DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL DA 4ª 

SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

No dia 25 de março de 2026, às 11 horas e 30 minutos, em cumprimento aos artigos 133 e 136 do Regimento Interno e em 

conformidade com a Resolução n° 001/2025 (Alesc Itinerante), reuniram-se no Parque de Eventos Pouso do Tropeiro, no 

município de Curitibanos, sob a Presidência do Senhor Deputado Marquito, os Senhores Deputados: Deputado Antídio Lunelli, 

substituindo o Deputado Volnei Weber, Deputado Berlando, substituindo o Deputado Napoleão Bernardes, e Deputado 

Matheus Cadorin. Ausência justificada do Deputado Altair Silva, conforme Ofício Interno n° 2222871/2026; do Deputado 

Carlos Humberto, conforme Ofício Interno n° 2208669/2026; do Deputado Ivan Naatz, conforme Ofício Interno 

n° 2208513/2026 e do Deputado Napoleão Bernardes, conforme Ofício Interno n° 2222946/2026. Havendo quórum 

regimental, o Senhor Presidente declarou aberta a 2ª Reunião Ordinária, cumprimentando os presentes e submetendo à 

apreciação da ata da 1ª Reunião Ordinária da 4ª Sessão Legislativa da 20ª Legislatura, que, foi aprovada por unanimidade. 

Ato seguinte, o Senhor Presidente informou o recebimento de documentos de justificativa de ausência dos Senhores 

Deputados. Dando início à Ordem do Dia, o Senhor Presidente passou a palavra aos convidados para explanações temáticas. 

Primeiramente, o Senhor Guilherme Jurkevicz Delben, Diretor do Campus de Curitibanos da UFSC, discorreu sobre a 

necessidade de implantação de um Hospital Veterinário Público na região, destacando a demanda reprimida de saúde animal 

e o potencial da estrutura já existente na universidade. Após a fala, o Senhor Presidente informou a aprovação de Audiência 

Pública sobre o tema para o dia 24 de junho, às 19 horas, em Curitibanos, e o Deputado Berlanda manifestou apoio à iniciativa, 

mencionando a destinação de emenda parlamentar para a área. Posteriormente, o Senhor Leonardo de Souza Araujo, 

representante do Movimento dos Atingidos por Barragens (MAB), relatou os impactos sociais e ambientais decorrentes do 

enchimento da UHE São Roque, citando problemas de infraestrutura, falta de água potável e falhas na regularização fundiária. 

Em resposta, o Senhor Presidente assumiu o compromisso de acionar o Tribunal de Justiça e o Ministério Público para 

instaurar um comitê de reparação. Na sequência, o Senhor Natal João Magnanti tratou do tema “Restauração e 

sociobiodiversidade na Serra Catarinense”, enfatizando o potencial econômico da restauração florestal e a valorização da 

cadeia produtiva do pinhão, convidando a Comissão para um seminário e amostra cultural no município de Painel. Por fim, o 

Senhor Eduardo Marques Martins, Coordenador do Fórum Catarinense de Comitês de Bacias Hidrográficas, abordou a gestão 

de recursos hídricos e os desafios dos comitês, convidando os parlamentares para uma reunião com o Governador do Estado 

e para a celebração dos 40 anos do Conselho Estadual de Recursos Hídricos, prevista para o dia 24 de abril. O Senhor 

Presidente reiterou o apoio da Comissão às pautas de recursos hídricos e ao fortalecimento dos comitês de bacia. Nada mais 

havendo a tratar, o Senhor Presidente agradeceu a presença dos Senhores Deputados e demais presentes, e encerrou a 
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reunião, da qual eu, Caio Rodrigo Martins Miranda, Assessor desta Comissão Permanente, lavrei a presente Ata, que, após 

lida e aprovada pelos membros do colegiado, será assinada pelo Senhor Presidente e, posteriormente, publicada no Diário 

da Assembleia Legislativa. 

Deputado Marcos José de Abreu - Marquito 

Presidente da Comissão de Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável 

Processo SEI 26.0.000017003-7 
 

R E D A Ç Õ E S  F I N A I S  
 

 

REDAÇÕES FINAIS 
 

EMENDA SUBSTITUTIVA GLOBAL AO PROJETO DE LEI N° 843/2025 

O Projeto de Lei n° 843/2025 passa a ter a seguinte redação: 

“PROJETO DE LEI N° 843/2025 

Declara de utilidade pública o Foro da Região Metropolitana da Foz do Rio Itajaí 

Açu, de Itajaí, e altera o Anexo Único da Lei n° 18.278, de 2021, que ‘Consolida os 

atos normativos que concedem o Título de Utilidade Pública estadual no âmbito do 

Estado de Santa Catarina.’ 

Art. 1° Fica declarado de utilidade pública estadual o Foro da Região Metropolitana da Foz do Rio Itajaí Açu, 

com sede no Município de Itajaí. 

Art. 2° O Anexo Único da Lei n° 18.278, de 20 de dezembro de 2021, passa a vigorar com a alteração constante 

do Anexo Único desta Lei. 

Art. 3° Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.”  

Sala das Sessões, 

Deputado Fabiano Da Luz  

Relator 

“ANEXO ÚNICO 

(Altera o Anexo Único da Lei n° 18.278, de 20 de dezembro de 2021) 

‘ANEXO ÚNICO 

ENTIDADES DECLARADAS DE UTILIDADE PÚBLICA 

.................................................................................................... ....................................... 

ITAJAÌ LEIS 

.................................................................................................... ....................................... 

Foro da Região Metropolitana da Foz do Rio Itajaí Açu  

..................................................................................................... ...................................... 

” (NR) 

REDAÇÃO FINAL DO PROJETO DE LEI N° 843/2025 

Declara de utilidade pública o Foro da Região Metropolitana da Foz do Rio Itajaí 

Açu, de Itajaí, e altera o Anexo Único da Lei n° 18.278, de 2021, que consolida os 

atos normativos que concedem o Título de Utilidade Pública estadual no âmbito do 

Estado de Santa Catarina. 

A Assembleia Legislativa do Estado de Santa Catarina, 

DECRETA: 

Art. 1° Fica declarado de utilidade pública estadual o Foro da Região Metropolitana da Foz do Rio Itajaí Açu, 

com sede no Município de Itajaí. 

Art. 2° O Anexo Único da Lei n° 18.278, de 20 de dezembro de 2021, passa a vigorar com a alteração 

constante do Anexo Único desta Lei. 
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Art. 3° Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação. 

SALA DAS COMISSÕES, em Florianópolis, 9 de abril de 2026. 

Deputado Pepê Collaço 

Presidente da Comissão de Constituição e Justiça 

ANEXO ÚNICO 

(Altera o Anexo Único da Lei n° 18.278, de 20 de dezembro de 2021) 

“ANEXO ÚNICO 

ENTIDADES DECLARADAS DE UTILIDADE PÚBLICA 

...... ................................................................. ..................... 

 ITAJAÍ LEIS 

...... ................................................................. ..................... 

 Foro da Região Metropolitana da Foz do Rio Itajaí Açu  

...... ................................................................. ..................... 

” (NR) 

————  * * * ————  

REDAÇÃO FINAL DO PROJETO DE LEI N° 009/2026 

Autoriza a doação de imóvel no Município de São José. 

A Assembleia Legislativa do Estado de Santa Catarina, 

DECRETA: 

Art. 1° Fica o Poder Executivo autorizado a desafetar e doar ao Município de São José o imóvel com área de 

6.060,55 m² (seis mil e sessenta metros e cinquenta e cinco decímetros quadrados), com benfeitorias não averbadas, 

matriculado sob o n° 7.293 no 1° Ofício de Registro de Imóveis da Comarca de São José e cadastrado sob o n° 1162 no 

Sistema Integrado de Patrimônio, Administração e Contratos da Secretaria de Estado da Administração (SEA). 

Parágrafo único. Caberá ao Município promover e executar as ações necessárias à titularização da 

propriedade, bem como à averbação das benfeitorias existentes no imóvel. 

Art. 2° A doação de que trata esta Lei tem por finalidade e encargo a execução de atividades esportivas e de 

lazer por parte do Município. 

Art. 3° O donatário não poderá, sob pena de reversão:  

I - deixar de utilizar o imóvel; 

II - desviar a finalidade da doação, deixando de cumprir o encargo de que trata o art. 2° desta Lei no prazo de 

4 (quatro) anos, contados a partir da data de publicação desta Lei; ou 

III - hipotecar, alienar, alugar, ceder de forma gratuita ou onerosa, total ou parcialmente, o imóvel. 

Parágrafo único. As disposições previstas neste artigo deverão constar da escritura pública de doação do 

imóvel, sob pena de nulidade do ato. 

Art. 4° A reversão de que trata o art. 3° desta Lei será realizada independentemente de notificação judicial ou 

extrajudicial, sem indenização por benfeitorias construídas. 

Art. 5° A edificação de benfeitorias não outorgará ao donatário o direito de retenção no caso de reversão do imóvel. 

Art. 6° As despesas com a execução desta Lei correrão por conta do donatário, vedado ao Estado arcar com 

quaisquer ônus a elas relacionados. 

Art. 7° O Estado será representado no ato de doação pelo Secretário de Estado da Administração ou por quem 

for legalmente constituído. 

Art. 8° Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação. 

SALA DAS COMISSÕES, em Florianópolis, 9 de abril de 2026. 

Deputado Pepê Collaço 

Presidente da Comissão de Constituição e Justiça 

————  * * * ————  
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REDAÇÃO FINAL DO PROJETO DE LEI N° 067/2026 

Autoriza a doação de imóvel no Município de Aurora. 

A Assembleia Legislativa do Estado de Santa Catarina, 

DECRETA: 

Art. 1° Fica o Poder Executivo autorizado a desafetar e doar ao Município de Aurora o imóvel com área de 

17.199,00 m² (dezessete mil, cento e noventa e nove metros quadrados), com benfeitorias averbadas e não averbadas, 

matriculado sob o n° 57.855 no Ofício de Registro de Imóveis da Comarca de Rio do Sul e cadastrado sob o n° 1808 no 

Sistema Integrado de Patrimônio, Administração e Contratos da Secretaria de Estado da Administração (SEA). 

Parágrafo único. Caberá ao Município promover e executar as ações necessárias à titularização da 

propriedade, bem como à averbação das benfeitorias existentes no imóvel ainda não averbadas. 

Art. 2° A doação de que trata esta Lei tem por finalidade e encargo a execução de atividades nas áreas da 

assistência social, da cultura, da educação e do esporte, por parte do Município. 

Art. 3° O donatário não poderá, sob pena de reversão:  

I - deixar de utilizar o imóvel; 

II - desviar a finalidade da doação, deixando de cumprir o encargo de que trata o art. 2° desta Lei no prazo de 

4 (quatro) anos, contados a partir da data de publicação desta Lei; ou 

III - hipotecar, alienar, alugar, ceder de forma gratuita ou onerosa, total ou parcialmente, o imóvel. 

Parágrafo único. As disposições previstas neste artigo deverão constar da escritura pública de doação do 

imóvel, sob pena de nulidade do ato. 

Art. 4° A reversão de que trata o art. 3° desta Lei será realizada independentemente de notificação judicial ou 

extrajudicial, sem indenização por benfeitorias construídas. 

Art. 5° A edificação de benfeitorias não outorgará ao donatário o direito de retenção no caso de 

reversão do imóvel. 

Art. 6° As despesas com a execução desta Lei correrão por conta do donatário, vedado ao Estado arcar com 

quaisquer ônus a elas relacionados. 

Art. 7° O Estado será representado no ato de doação pelo Secretário de Estado da Administração ou por quem 

for legalmente constituído. 

Art. 8° Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.  

SALA DAS COMISSÕES, em Florianópolis, 9 de abril de 2026. 

Deputado Pepê Collaço 

Presidente da Comissão de Constituição e Justiça 

 

C A D E R N O  A D M I N I S T R A T I V O   
 

G E S T Ã O  D E  P E S S O A L ,  N O R M A T I V A ,  F I S C A L  E  D E  M A T E R I A I S  
 

 

ATOS DA MESA   
 

ATO DA MESA N° 120, de 1° de abril de 2026  

Altera o Ato da Mesa n° 768, de 2025, que “Transforma funções de confiança no âmbito 

da Assembleia Legislativa.” 

A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE SANTA CATARINA, no exercício das 

atribuições que lhe são conferidas pelo parágrafo único do art. 63 do Regimento Interno e com fundamento no art. 31-A da 

Resolução n° 002, de 11 de janeiro de 2006, convalidada pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, 

RESOLVE: 

Art. 1° O art. 2° do Ato da Mesa n° 768, de 17 de dezembro de 2025, passa a vigorar com a 

seguinte redação: 

“Art. 2° Ficam transformadas as seguintes funções de confiança, na forma e no quantitativo 

previstos nos Anexos II e V-A deste Ato: 

I - ................................................................................................. 

...................................................................................................... 
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p) Chefia de Seção - Serviço Social, código PL/FC-3;  

q) Chefia de Seção - Odontologia, código PL/FC-3; e 

r) Chefia de Seção - Recepção e Marcação de Consulta, código PL/FC-3; e 

II - ......................................................................................” (NR) 

Art. 2° Fica acrescentado art. 7°-A ao Ato da Mesa n° 768, de 2025, com a seguinte redação: 

“Art. 7°-A. A função de confiança de Gerência de Publicidade, código PL/FC-5, a que se referem o 

art. 66-C da Resolução n° 001, de 2006, e o Anexo III-A da Resolução n° 002, de 2006, fica transformada em função 

gratificada de Assessoria de Publicidade, código PL/FG-5, mantidas as respectivas atribuições. 

Parágrafo único. A função gratificada de Assessoria de Publicidade deve ser incluída no Anexo III-

C da Resolução n° 002, de 2006.” (NR) 

Art. 3° Ficam acrescentados Anexos V-A e XI ao Ato da Mesa n° 768, de 2025, na forma dos 

Anexos I e II deste Ato, respectivamente. 

Art. 4° Os Anexos II e VII do Ato da Mesa n° 768, de 2025, passam a vigorar na forma dos Anexos 

III e IV deste Ato, respectivamente. 

Art. 5° O art. 9° do Ato da Mesa n° 768, de 2025, passa a vigorar com a seguinte redação: 

“Art. 9° As atribuições das novas funções de confiança resultantes das transformações previstas 

neste Ato, constantes dos Anexos I, II, III, IV, V e V-A ficam estabelecidas na forma dos Anexos VI, VII, VIII, IX, X e XI deste 

Ato, respectivamente.” (NR) 

Art. 6° Este Ato da Mesa entra em vigor na data de sua publicação. 

Deputado JULIO GARCIA - Presidente 

Deputada Ana Campagnolo - Secretária 

Deputado Jair Miotto – Secretário 

ANEXO I 

(Acrescenta Anexo V-A ao Ato da Mesa n° 768, de 17 de dezembro de 2025) 

“ANEXO V-A 

FUNÇÃO DE CONFIANÇA VINCULADA À COORDENADORIA DE TRANSPORTES 

Função de Confiança Código Quantitativo 

Gerência de Apoio Logístico PL/FC-5 1 

 ” (NR) 

ANEXO II 

(Acrescenta Anexo XI ao Ato da Mesa n° 768, de 17 de dezembro de 2025) 

“ANEXO XI 

ATRIBUIÇÕES DA FUNÇÃO GRATIFICADA VINCULADA À COORDENADORIA DE TRANSPORTES 

Coordenadoria de Transportes 

1. Gerência de Apoio Logístico 

Planejar e gerenciar a execução das atividades da Coordenadoria de Transportes relacionadas à gestão da frota de veículos 
oficiais e ao atendimento das demandas de transporte institucional 

Gerenciar a circulação, a quilometragem e a utilização dos veículos oficiais de apoio operacional, mantendo registros atuali-
zados de setor demandante, destinos, horários, condutores e demais informações pertinentes 

Gerenciar a manutenção preventiva e corretiva dos veículos oficiais, incluindo análise técnica das demandas, acompanha-
mento de serviços, controle de revisões e programação de substituições 

Gerenciar os contratos de locação de veículos, assegurando o cumprimento de obrigações contratuais, prazos, requisitos de 
documentação e demais condições pactuadas 

Gerenciar o contrato de abastecimento da frota, incluindo cadastramento de veículos e condutores, acompanhamento de 
consumo, verificação de conformidade de preços e tratamento de ocorrências 

Gerenciar os serviços de transporte sob demanda, incluindo a organização das requisições e autorizações, conferência de 
relatórios de tráfego, documentos fiscais e demais elementos de medição e pagamento 
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Supervisionar a organização e a guarda da documentação relacionada aos veículos oficiais, bem como dos termos de recebi-
mento e devolução, cadastros internos e demais registros correlatos 

Gerenciar ocorrências e eventos danosos envolvendo veículos oficiais, incluindo comunicação, registro, instrução processual, 
encaminhamentos para seguro, reparos, substituições e demais providências administrativas 

Gerenciar notificações de trânsito, autuações e multas relacionadas aos veículos oficiais, incluindo identificação de responsá-
veis, comunicação aos setores, apoio a defesas e instrução de processos de ressarcimento de multas pagas pela locadora 
de veículos 

Gerenciar os procedimentos de cadastro de veículo próprio de parlamentar para fins de indenização pecuniária, bem como o 
acompanhamento mensal de regularidade 

 ” (NR)  

ANEXO III 

(Altera o Anexo II do Ato da Mesa n° 768, de 17 de dezembro de 2025) 

“ANEXO II 

FUNÇÕES DE CONFIANÇA VINCULADAS ÀS UNIDADES DA DIRETORIA DE GESTÃO DE PESSOAS 

Função de Confiança Código Quantitativo Vínculo 

......................................................... ........................ ..................... .................................. 

Chefia de Seção - Atenção ao Servidor PL/FC-3 1 
Coordenadoria de Atos e Registros Funcio-
nais 

Chefia de Relações Humanas e Desenvolvi-
mento 

....................... .................... .................................. 

 ” (NR) 

ANEXO IV 

(Altera o Anexo VII do Ato da Mesa n° 768, de 17 de dezembro de 2025) 

“ANEXO VII 

ATRIBUIÇÕES DAS FUNÇÕES DE CONFIANÇA DA DIRETORIA DE GESTÃO DE PESSOAS 

Diretoria de Gestão de Pessoas 

.................................................................................................................................................. 

Coordenadoria de Atos e Registros Funcionais 

.................................................................................................................................................. 

7-A. Chefia de Seção - Atenção ao Servidor 

Supervisionar e coordenar as atividades de atendimento presencial, telefônico e eletrônico aos servidores ativos, inativos, 
pensionistas e estagiários no âmbito da Diretoria de Gestão de Pessoas 

Organizar e padronizar fluxos de atendimento, orientando a equipe quanto aos procedimentos administrativos relacionados a 
direitos, benefícios, frequência, remuneração e demais matérias de competência da DGP 

Monitorar prazos e demandas encaminhadas à Diretoria, assegurando a adequada triagem, registro, distribuição e acompa-
nhamento das solicitações 

Orientar os servidores quanto à correta instrução de processos administrativos 

Articular-se com as Coordenadorias vinculadas à DGP, visando à adequada tramitação e solução das demandas apresenta-
das 

Elaborar relatórios gerenciais sobre o volume e a natureza dos atendimentos realizados, propondo melhorias nos procedi-
mentos internos 

Zelar pela qualidade, eficiência, urbanidade e padronização das informações prestadas aos servidores 

Propor medidas de simplificação de rotinas e aprimoramento dos serviços prestados no âmbito da DGP 

Supervisionar a manutenção de base atualizada de informações e orientações institucionais destinadas ao público interno 

................................................................................................................................................. 

 ” (NR) 

 Republicado por Incorreção 
Processo SEI 26.0.000000477-3 

————  * * * ————  
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ATO DA MESA N° 140, de 14 de abril de 2026 

A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DE SANTA CATARINA, no exercício de suas atribuições, 

com amparo no inciso XVI e parágrafo único do artigo 63 do Regimento Interno da ALESC, 

RESOLVE: 

FAZER CESSAR os efeitos do Ato da Mesa n° 235, de 13 de maio de 2024, que concedeu 

Licença para Tratamento de Interesses Particulares à servidora LARISSA GARCIA MARTINS, matrícula n° 6867, a 

contar de 11 de maio de 2026. 

Deputado JULIO GARCIA - Presidente 

Deputada Ana Campagnolo - Secretária 

Deputado Jair Miotto - Secretário 

Processo SEI 24.0.000016735-1 
————  * * * ————  

ATO DA MESA N° 141, de 14 de abril de 2026 

A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DE SANTA CATARINA, no exercício de suas atribuições, 

com amparo no parágrafo único do artigo 63 do Regimento Interno da ALESC, 

RESOLVE: com fundamento no art. 20-A, II, e 20-B da Resolução n° 002, de 11 de janeiro de 

2006, convalidada pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, 

CONCEDER ao servidor VICTOR PASTORELLO, matrícula n° 11942, do Quadro de Pessoal da 

Assembleia Legislativa, Retribuição Financeira por Operação de Sistemas de Processos Administrativos e Legislativo, no valor 

correspondente ao da Função de Confiança, código PL/FC-4, a contar de 10 de abril de 2026. (LIDERANÇA DO PODEMOS). 

Deputado JULIO GARCIA - Presidente 

Deputada Ana Campagnolo - Secretária 

Deputado Jair Miotto - Secretário 

Processo SEI 26.0.000017360-5 
————  * * * ————  

ATO DA MESA N° 142, de 14 de abril de 2026 

A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DE SANTA CATARINA, no exercício de suas atribuições, 

com amparo no inciso XVI e parágrafo único do artigo 63 do Regimento Interno da ALESC, 

RESOLVE: 

DISPENSAR a servidora MARIA APARECIDA ROSA ECKERT, matrícula n° 2191, da função de 

Chefia de Seção - Recepção e Marcação de Consulta, código PL/FC-3, do Grupo de Atividades de Função de Confiança, a 

contar de 1° de abril de 2026 (DGP - COORDENADORIA DE SAÚDE E ASSISTÊNCIA). 

Deputado JULIO GARCIA - Presidente 

Deputada Ana Campagnolo - Secretária 

Deputado Jair Miotto - Secretário 

Processo SEI 26.0.000017427-0 
 

 

PORTARIAS 
 

PORTARIA N° 597, de 30 de março de 2026 

O DIRETOR DE GESTÃO DE PESSOAS DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no exercício das 

atribuições que lhe foram delegadas por meio da PORTARIA N° 071, de 5 de fevereiro de 2016, com fulcro no 

parágrafo único do art. 18 da Resolução n° 001, de 11 de janeiro de 2006, convalidada pela Lei Complementar 

n° 642, de 22 de janeiro de 2015, 

RESOLVE: nos termos dos arts. 9° e 11 da Lei n° 6.745, de 28 de dezembro de 1985, 

NOMEAR ANA PAULA FURLAN VIEIRA, para exercer o cargo de provimento em comissão de 

Secretário Parlamentar, código PL/GAB-73, Atividade Parlamentar Externa, do Quadro de Pessoal da Assembleia Legislativa, 

a contar 1° de abril de 2026. (GAB DEP NILSO BERLANDA - LAGES). 

Oberdan Francisco Ferrari 

Diretor de Gestão de Pessoas 

Republicada por Incorreção 
Processo SEI 26.0.000014352-8 

————  * * * ————  
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PORTARIA N° 844, de 13 de abril de 2026 

O DIRETOR DE GESTÃO DE PESSOAS DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no exercício das 

atribuições que lhe foram delegadas por meio da Portaria n° 071, de 5 de fevereiro de 2016, com fulcro no parágrafo único do 

art. 18 da Resolução n° 001, de 11 de janeiro de 2006, convalidada pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, 

RESOLVE: nos termos dos arts. 9° e 11 da Lei n° 6.745, de 28 de dezembro de 1985, 

NOMEAR JESUALDO CORREA TEIXEIRA, para exercer o cargo de provimento em comissão de 

Secretário Parlamentar, código PL/GAB-70, Atividade Parlamentar Externa-Relatório, do Quadro de Pessoal da Assembleia 

Legislativa, a contar da data de sua posse (GAB DEP VOLNEI WEBER - TUBARÃO). 

 Oberdan Francisco Ferrari 

Diretor de Gestão de Pessoas 

Processo SEI 26.0.000017370-2 

————  * * * ————  

PORTARIA N° 845, de 13 de abril de 2026 

O DIRETOR DE GESTÃO DE PESSOAS DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no exercício das 

atribuições que lhe foram delegadas por meio da Portaria n° 071, de 5 de fevereiro de 2016, com fulcro no parágrafo único do 

art. 18 da Resolução n° 001, de 11 de janeiro de 2006, convalidada pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, 

RESOLVE: com fundamento no art. 169, I, da Lei n° 6.745, de 28 de dezembro de 1985, 

EXONERAR o servidor PAULO DE OLIVEIRA GOMES, matrícula n°13739, do cargo de 

Secretário Parlamentar, código PL/GAB-71, do Quadro de Pessoal da Assembleia Legislativa, a contar de 13 de abril de 2026 

(GAB DEP NEODI SARETTA). 

Oberdan Francisco Ferrari 

Diretor de Gestão de Pessoas 

Processo SEI 26.0.000017620-5 
————  * * * ————  

PORTARIA N° 846, de 13 de abril de 2026 

O DIRETOR DE GESTÃO DE PESSOAS DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no exercício das 

atribuições que lhe foram delegadas por meio da Portaria n° 071, de 5 de fevereiro de 2016, com fulcro no parágrafo único do 

art. 18 da Resolução n° 001, de 11 de janeiro de 2006, convalidada pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, 

RESOLVE: nos termos dos arts. 9° e 11 da Lei n° 6.745, de 28 de dezembro de 1985, 

ALTERAR NÍVEL DE RETRIBUIÇÃO SALARIAL do cargo de provimento em comissão de 

Secretário Parlamentar, do servidor JOHNNY RODRIGUES MALLMANN, matrícula n° 13259, de PL/GAB-59 para o 

PL/GAB-67 do Quadro de Pessoal da Assembleia Legislativa, a contar de 13 de abril de 2026. (GAB DEP MARIO MOTTA). 

Oberdan Francisco Ferrari 

Diretor de Gestão de Pessoas 

Processo SEI 26.0.000017663-9 
————  * * * ————  

PORTARIA N° 847, de 13 de abril de 2026 

O DIRETOR DE GESTÃO DE PESSOAS DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no exercício das 

atribuições que lhe foram delegadas por meio da Portaria n° 071, de 5 de fevereiro de 2016, com fulcro no parágrafo único do 

art. 18 da Resolução n° 001, de 11 de janeiro de 2006, convalidada pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, 

RESOLVE: nos termos dos arts. 9° e 11 da Lei n° 6.745, de 28 de dezembro de 1985, 

NOMEAR PAULO DE OLIVEIRA GOMES, para exercer o cargo de provimento em comissão de 

Secretário Parlamentar, código PL/GAS-89, Atividade Parlamentar Externa, do Quadro de Pessoal da Assembleia Legislativa, 

a contar de 13 de abril de 2026 (DL - COLEGIADO DE BANCADA DO OESTE - CHAPECÓ). 

Oberdan Francisco Ferrari 

Diretor de Gestão de Pessoas 

Processo SEI 26.0.000017682-5 
————  * * * ————  
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PORTARIA N° 848, de 13 de abril de 2026 

O DIRETOR DE RECURSOS HUMANOS DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no exercício das 

atribuições que lhe foram delegadas por meio da Portaria n° 071, de 5 de fevereiro de 2016, com fulcro no parágrafo único do 

art. 18 da Resolução n° 001, de 11 de janeiro de 2006, convalidada pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, 

RESOLVE: nos termos dos arts. 9° e 11 da Lei n° 6.745, de 28 de dezembro de 1985, 

ALTERAR NÍVEL DE RETRIBUIÇÃO SALARIAL do cargo de provimento em comissão de 

Secretário Parlamentar dos servidores abaixo relacionados, código PL/GAB, do Quadro do Pessoal da Assembleia 

Legislativa, a contar de 1° de abril de 2026 (GAB DEP MARCOS VIEIRA): 

Matrícula Servidor Nível Atual Nível Novo 

11074 ALJIHAN KRUGER DE CARVALHO PL/GAB-58 PL/GAB-61 

13937 BIANCA BACKES PL/GAB-74 PL/GAB-75 

12720 DAIANE CRISTINA MARQUES PL/GAB-72 PL/GAB-75 

13063 EDUARDO IAREK PL/GAB-60 PL/GAB-61 

8621 FLAVIO BERTE PL/GAB-80 PL/GAB-82 

6532 GRAZIELLA RIBEIRO MYLLA PL/GAB-71 PL/GAB-74 

3481 JANE LUCIA DUARTE PL/GAB-71 PL/GAB-73 

12314 JESSICA DE ASSIS FEIJO PL/GAB-55 PL/GAB-58 

12228 LUISA CRISTINA KIERTEN STEFFEN PL/GAB-72 PL/GAB-74 

5279 ROZANE BERNARDETE DA SILVA PL/GAB-69 PL/GAB-70 

5457 RUBENS JOAO LAUREANO PL/GAB-88 PL/GAB-91 

Oberdan Francisco Ferrari 

Diretor de Recursos Humanos 

Processo SEI 26.0.000017666-3 
————  * * * ————  

PORTARIA N° 849, de 13 de abril de 2026 

O DIRETOR DE GESTÃO DE PESSOAS DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no exercício das 

atribuições que lhe foram delegadas por meio da Portaria n° 071, de 5 de fevereiro de 2016, com fulcro no parágrafo único do 

art. 18 da Resolução n° 001, de 11 de janeiro de 2006, convalidada pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, 

RESOLVE: nos termos dos arts. 9° e 11 da Lei n° 6.745, de 28 de dezembro de 1985, 

ALTERAR NÍVEL DE RETRIBUIÇÃO SALARIAL do cargo de provimento em comissão de 

Secretário Parlamentar, da servidora ELIZIANE EMILIA ADRIANO MATOS, matrícula n° 7987, de PL/GAB-89 para o 

PL/GAB-95 do Quadro de Pessoal da Assembleia Legislativa, a contar de 13 de abril de 2026 (GAB DEP SERGIO MOTTA). 

Oberdan Francisco Ferrari 

Diretor de Gestão de Pessoas 

Processo SEI 26.0.000017829-1 
————  * * * ————  

PORTARIA N° 850, de 13 de abril de 2026 

O DIRETOR DE GESTÃO DE PESSOAS DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no exercício das 

atribuições que lhe foram delegadas por meio da Portaria n° 071, de 5 de fevereiro de 2016, com fulcro no parágrafo único do 

art. 18 da Resolução n° 001, de 11 de janeiro de 2006, convalidada pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, 

RESOLVE: com fundamento no art. 169, I, da Lei n° 6.745, de 28 de dezembro de 1985, 

EXONERAR os servidores abaixo relacionados do cargo de Secretário Parlamentar, código 

PL/GAB, do Quadro de Pessoal da Assembleia Legislativa, a contar de 13 de abril de 2026 (GAB DEP MARCOS VIEIRA) 



14/04/2026 DIÁRIO DA ASSEMBLEIA - SC – NÚMERO 9.021  20 

 

 

Diário Oficial assinado eletronicamente com Certificado Padrão ICP-Brasil, em conformidade com a MP nº 2200-2, de 2001 e a Resolução nº 006, de 2009.  
Coordenadoria de Publicação - Sistema Informatizado de Editoração – Redações publicadas conforme textos recebidos. 

Matrícula Nome Nível 

14005 GABRIELA DE OLIVEIRA DA SILVEIRA PL/GAB-55 

14004 GUILHERME HENRIQUE MARCAL PL/GAB-55 

Oberdan Francisco Ferrari 

Diretor de Gestão de Pessoas 

Processo SEI 26.0.000017686-8 
————  * * * ————  

PORTARIA N° 851, de 13 de abril de 2026 

O DIRETOR DE GESTÃO DE PESSOAS DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no exercício das 

atribuições que lhe foram delegadas por meio da Portaria n° 071, de 5 de fevereiro de 2016, com fulcro no parágrafo único do 

art. 18 da Resolução n° 001, de 11 de janeiro de 2006, convalidada pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, 

RESOLVE: nos termos dos arts. 9° e 11 da Lei n° 6.745, de 28 de dezembro de 1985, 

NOMEAR GABRIELA DE OLIVEIRA DA SILVEIRA, para exercer o cargo de provimento em 

comissão de Secretário Parlamentar, código PL/GAL-55, Atividade Administrativa Interna, do Quadro de Pessoal da 

Assembleia Legislativa, a contar de 13 de abril de 2026 (LIDERANÇA DO PSDB). 

Oberdan Francisco Ferrari 

Diretor de Gestão de Pessoas 

Processo SEI 26.0.000017689-2 
————  * * * ————  

PORTARIA N° 852, de 13 de abril de 2026 

O DIRETOR DE GESTÃO DE PESSOAS DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no exercício das 

atribuições que lhe foram delegadas por meio da Portaria n° 071, de 5 de fevereiro de 2016, com fulcro no parágrafo único do 

art. 18 da Resolução n° 001, de 11 de janeiro de 2006, convalidada pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, 

RESOLVE: nos termos dos arts. 9° e 11 da Lei n° 6.745, de 28 de dezembro de 1985, 

NOMEAR GUILHERME HENRIQUE MARCAL, para exercer o cargo de provimento em comissão 

de Secretário Parlamentar, código PL/GAL-55, Atividade Administrativa Interna, do Quadro de Pessoal da Assembleia 

Legislativa, a contar 13 de abril de 2026 (LIDERANÇA DO PSDB). 

Oberdan Francisco Ferrari 

Diretor de Gestão de Pessoas 

Processo SEI 26.0.000017689-2 
————  * * * ————  

PORTARIA N° 853, de 13 de abril de 2026 

O DIRETOR DE GESTÃO DE PESSOAS DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no exercício das 

atribuições que lhe foram delegadas por meio da Portaria n° 071, de 5 de fevereiro de 2016, com fulcro no parágrafo único do 

art. 18 da Resolução n° 001, de 11 de janeiro de 2006, convalidada pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, 

RESOLVE: nos termos dos arts. 9° e 11 da Lei n° 6.745, de 28 de dezembro de 1985, 

ALTERAR NÍVEL DE RETRIBUIÇÃO SALARIAL do cargo de provimento em comissão de 

Secretário Parlamentar dos servidores abaixo relacionados, código PL/GAB, do Quadro do Pessoal da Assembleia 

Legislativa, a contar de 13 de abril de 2026 (GAB DEP MARQUITO): 

Matrícula Servidor Nível Atual Nível Novo 

12595 ALEXANDRE FELIPE CORDEIRO PL/GAB-72 PL/GAB-73 

11943 ANTONIO ORACI RIBEIRO DE MELLO PL/GAB-74 PL/GAB-75 

11957 ARTHUR OTAVIO VAILATTI RANCATTI PL/GAB-79 PL/GAB-80 

11850 CARLA SANTOS RIBEIRO PL/GAB-76 PL/GAB-77 

12591 CAROLINE SANTANA FIGUEREDO PL/GAB-65 PL/GAB-66 

13454 CRISTINA DE SOUZA BOQUETTI PL/GAB-69 PL/GAB-70 

11903 EDINA DA ROSA ANTUNES PL/GAB-85 PL/GAB-86 

13813 EUNICE ANTUNES PL/GAB-55 PL/GAB-56 

12097 FERNANDO STERN ANGEOLETTO PL/GAB-72 PL/GAB-73 

13660 GABRIEL LAURINDO PL/GAB-49 PL/GAB-50 

11878 GISLAINE FARINON PL/GAB-72 PL/GAB-73 
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11846 LETICIA DIAS BARBOSA PL/GAB-76 PL/GAB-77 

13500 LIANDRA SARTOR DA SILVA PL/GAB-66 PL/GAB-67 

13597 LUI BARBOSA ALMEIDA PL/GAB-49 PL/GAB-50 

11960 LUIS ANTONIO FERREIRA RODRIGUES PL/GAB-72 PL/GAB-73 

11919 LUIZ AUGUSTO COUTO DE LIMA PL/GAB-72 PL/GAB-73 

11885 MAIRA MAGDALENO DE CARVALHO SILVA DA ROS PL/GAB-72 PL/GAB-73 

11924 MAYNE ALVES GOES PL/GAB-72 PL/GAB-78 

11918 PATRICIA DE OLIVEIRA  PL/GAB-63 PL/GAB-64 

11990 PEDRO HENRIQUE CARMO GUEDES PL/GAB-77 PL/GAB-78 

13934 RAFAELLA SCHALINSKI PL/GAB-63 PL/GAB-67 

13668 WESLEY SANTOS DOS SANTOS  PL/GAB-55 PL/GAB-56 

Oberdan Francisco Ferrari 

Diretor de Gestão de Pessoas 

Processo SEI 26.0.000017035-5 
 

E D I T A I S ,  L I C I T A Ç Õ E S ,  C O N V Ê N I O S  E  C O N T R A T O S  
 

 

EXTRATOS  
 

EXTRATO CONTRATO N° 43/2026 

CONTRATANTE: Assembleia Legislativa do Estado de Santa Catarina (Alesc). 

CONTRATADA: Laís Silveira Costa 

CPF: 011.636.707-58. 

OBJETO: Contratação da profissional Laís Silveira Costa para participar da Mesa-Redonda - Capacitismo em Debate: Vozes, 

Vivências e Ciência na Construção da Inclusão, durante o XI Seminário sobre Síndrome de Down: Construindo Conexões e 

Superando a Solidão. 

VALOR GLOBAL: R$504,79 (quinhentos e quatro reais e setenta e nove centavos). 

VIGÊNCIA: O prazo de vigência do contrato é de 6 meses contados da data da assinatura, na forma do artigo 105 

da Lei n° 14.133/2021. 

DATA DA ASSINATURA: 31/03/2026 

SIGNATÁRIOS:  Leonardo Lorenzetti, Diretor-Geral; Alexandre Lencina Fagundes, Diretor da Escola do 

Legislativo e Laís Silveira Costa - Profissional.  

Processo SEI 25.0.000051341-8 
————  * * * ————  

EXTRATO CONTRATO N° 44/2026 

CONTRATANTE: Assembleia Legislativa do Estado de Santa Catarina (Alesc). 

CONTRATADO: Leandro Bezerra Rodrigues. 

CNPJ/CPF: 119.104.207-35 

OBJETO: Contratação do palestrante Leandro Bezerra Rodrigues para proferir a palestra Estratégias Baseadas em 

Evidências para a Inclusão de Estudantes com a Síndrome de Down, durante o XI Seminário sobre Síndrome de Down: 

Construindo Conexões e Superando a Solidão. 

VALOR GLOBAL: R$503,96 (quinhentos e três reais e noventa e seis centavos). 

VIGÊNCIA: O prazo de vigência do contrato é de 6 meses contados da data da assinatura, na forma do artigo 105 

da Lei n° 14.133/2021. 

DATA DA ASSINATURA: 31/03/2026 

SIGNATÁRIOS:  Leonardo Lorenzetti, Diretor-Geral; Alexandre Lencina Fagundes, Diretor da Escola do 

Legislativo; e Leandro Bezerra Rodrigues - Contratado.  

Processo SEI 25.0.000051341-8 
————  * * * ————  
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EXTRATO CONTRATO N° 45/2026 

CONTRATANTE: Assembleia Legislativa do Estado de Santa Catarina (Alesc). 

CONTRATADO: Instituto Neurosaber de Ensino Ltda. 

CNPJ:  21.922.412/0001-59 

OBJETO: Contratação da palestrante Luciana Mota Dias Brites, para proferir a palestra Dificuldades de aprendizagem e 

transtornos específicos de aprendizagem: Compreendendo as diferenças para uma intervenção eficaz, durante o XI Seminário 

sobre Síndrome de Down: Construindo Conexões e Superando a Solidão. 

VALOR GLOBAL: R$705,87 (setecentos e cinco reais e oitenta e sete centavos). 

VIGÊNCIA: O prazo de vigência do contrato é de 6 meses contados da data da assinatura, na forma do artigo 105 

da Lei n° 14.133/2021. 

DATA DA ASSINATURA: 01/04/2026 

SIGNATÁRIOS:  Leonardo Lorenzetti, Diretor-Geral; Alexandre Lencina Fagundes, Diretor da Escola 

do Legislativo e Instituto Neurosaber de Ensino Ltda -  Luciana Mota Dias Brites,  Representante Legal 

da Contratada.  

Processo SEI 25.0.000051341-8 
————  * * * ————  

EXTRATO CONTRATO N° 46/2026 

CONTRATANTE: Assembleia Legislativa do Estado de Santa Catarina (Alesc). 

CONTRATADA: Associação Brasileira de Professores de Nível Superior II. 

CNPJ: 27.580.036/0001-48 

OBJETO: Contratação da palestrante Maria de Fátima Minetto, para proferir a palestra Corpo, afeto e Autonomia: Sexualidade 

e Desenvolvimento da Pessoa com Síndrome de Down, durante o XI Seminário sobre Síndrome de Down: Construindo 

Conexões e Superando a Solidão. 

VALOR GLOBAL: R$1.009,61 (mil e nove reais e sessenta e um centavos). 

VIGÊNCIA: O prazo de vigência do contrato é de 6 meses contados da data da assinatura, na forma do artigo 105 

da Lei n° 14.133/2021. 

DATA DA ASSINATURA: 01/04/2026.  

SIGNATÁRIOS:  Leonardo Lorenzetti, Diretor-Geral; Alexandre Lencina Fagundes, Diretor da Escola do 

Legislativo; e  Hamiltom Amorim Rosa, Representante Legal da Contratada.  

Processo SEI 25.0.000051341-8 
————  * * * ————  

EXTRATO CONTRATO N° 56/2026 

CONTRATANTE: Assembleia Legislativa do Estado de Santa Catarina (Alesc). 

CONTRATADA: ACWM Serviços em Psicologia. 

CNPJ: 31.334.765/0001-91. 

OBJETO: Contratação da palestrante Ana Carolina Wolff Mota, para proferir a Palestra: Modelo Centrado na Família, durante 

o evento Ciclo de Encontros Acolhimento e Intervenção para a Inclusão: Construindo Pontes entre Família e Equipe 

Multidisciplinar, previsto para ser realizado de forma presencial, no município de Barra Velha, no dia 11 maio de 2026. 

VALOR GLOBAL: R$1.009,61 (mil e nove reais e sessenta e um centavos). 

VIGÊNCIA: O prazo de vigência do contrato é de 6 meses contados da data da assinatura, na forma do artigo 105 

da Lei n° 14.133/2021. 

DATA DA ASSINATURA: 09/04/2026. 

SIGNATÁRIOS:  Leonardo Lorenzetti, Diretor-Geral; Alexandre Lencina Fagundes, Diretor da Escola do 

Legislativo; e Ana Carolina Wolff Mota, Representante Legal.  

Processo SEI 26.0.000006697-3 
————  * * * ————  

EXTRATO CONTRATO N° 57/2026 

CONTRATANTE: Assembleia Legislativa do Estado de Santa Catarina (Alesc). 

CONTRATADO: José Antonio Matiolla 91287758991. 

CNPJ: 44.429.190/0001-32. 

OBJETO: Contratação do palestrante José Antonio Matiolla, para proferir a Palestra Família e Escola: Caminhos 

Compartilhados para a Inclusão, durante o Ciclo de Encontros Acolhimento E Intervenção para a Inclusão: Construindo Pontes 
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entre Família e Equipe Multidisciplinar, previsto para ser realizado de forma presencial, no município de Içara, no dia 15 de 

abril de 2026 e no município de Imbituba, no dia  16 de abril 2026. 

VALOR GLOBAL: R$1.411,74 (mil quatrocentos e onze reais e setenta e quatro centavos). 

VIGÊNCIA: O prazo de vigência do contrato é de 6 meses contados da data da assinatura, na forma do artigo 105 

da Lei n° 14.133/2021. 

DATA DA ASSINATURA: 10/04/2026. 

SIGNATÁRIOS:  Leonardo Lorenzetti, Diretor-Geral; Alexandre Lencina Fagundes, Diretor da Escola do 

Legislativo; e José Antonio Matiolla, Representante Legal.  

Processo SEI 26.0.000006697-3 
————  * * * ————  

EXTRATO CONTRATO N° 58/2026 

CONTRATANTE: Assembleia Legislativa do Estado de Santa Catarina (Alesc). 

CONTRATADA: Nadya Cristina Gottardi Sluminski. 

CPF: 741.503.169-53. 

OBJETO: Contratação da palestrante Nadya Cristina Gottardi Sluminski, para proferir a Palestra: O Processo para Inclusão, 

durante o evento Ciclo de Encontros Acolhimento e Intervenção para a Inclusão: Construindo Pontes entre Família e Equipe 

Multidisciplinar, previsto para ser realizado de forma presencial, no município de Barra Velha, no dia 11 de maio 2026. 

VALOR GLOBAL: R$503,96 (quinhentos e três reais e noventa e seis centavos). 

VIGÊNCIA: O prazo de vigência do contrato é de 6 meses contados da data da assinatura, na forma do artigo 105 

da Lei n° 14.133/2021. 

DATA DA ASSINATURA: 07/04/2026. 

SIGNATÁRIOS:  Leonardo Lorenzetti, Diretor-Geral; Alexandre Lencina Fagundes, Diretor da Escola do 

Legislativo; e Nadya Cristina Gottardi Sluminski, Palestrante.  

Processo SEI 26.0.000006697-3 
————  * * * ————  

EXTRATO CONTRATO N° 59/2026 

CONTRATANTE: Assembleia Legislativa do Estado de Santa Catarina (Alesc). 

CONTRATADA: Andrea da Silva Fernandes Acessibilidade E Inclusão. 

CNPJ: 49.582.738/0001-01. 

OBJETO: Contratação da intérprete de libras Andrea da Silva Fernandes para o Ciclo de Encontros Acolhimento E Intervenção 

para a Inclusão: Construindo Pontes entre Família e Equipe Multidisciplinar, que ocorrerá de forma presencial, no município 

de Içara, no dia 15 de abril de 2026 e no município de Imbituba, no dia 16 de abril 2026. 

VALOR GLOBAL:  R$1.806,64 (mil oitocentos e seis reais e sessenta e quatro centavos). 

VIGÊNCIA: O prazo de vigência do contrato é de 6 meses contados da data da assinatura, na forma do artigo 105 

da Lei n° 14.133/2021. 

DATA DA ASSINATURA: 09/04/2026. 

SIGNATÁRIOS:  Leonardo Lorenzetti, Diretor-Geral; Alexandre Lencina Fagundes, Diretor da Escola do 

Legislativo; e Andrea da Silva Fernandes, Representante Legal.  

Processo SEI 26.0.000006697-3 
————  * * * ————  

EXTRATO CONTRATO N° 60/2026 

CONTRATANTE: Assembleia Legislativa do Estado de Santa Catarina (Alesc). 

CONTRATADA: 50.267.191 Elaine Zacharuk Onofre dos Santos. 

CNPJ: 50.267.191/0001-20. 

OBJETO: Contratação da intérprete de libras Elaine Zacharuk Onofre dos Santos para o Ciclo de Encontros Acolhimento E 

Intervenção para a Inclusão: Construindo Pontes entre Família e Equipe Multidisciplinar, que ocorrerá de forma presencial, 

no município de Içara, no dia 15 de abril de 2026 e no município de Imbituba, no dia 16 de abril 2026. 

VALOR GLOBAL: R$1.806,64 (mil oitocentos e seis reais e sessenta e quatro centavos). 
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VIGÊNCIA: O prazo de vigência do contrato é de 6 meses contados da data da assinatura, na forma do artigo 105 

da Lei n° 14.133/2021. 

DATA DA ASSINATURA: 09/04/2026. 

SIGNATÁRIOS:  Leonardo Lorenzetti, Diretor-Geral; Alexandre Lencina Fagundes, Diretor da Escola do 

Legislativo; e Elaine Zacharuk Onofre dos Santos, Representante Legal. 

Processo SEI 26.0.000006697-3 
————  * * * ————  

EXTRATO CONTRATO N° 61/2026 

CONTRATANTE: Assembleia Legislativa do Estado de Santa Catarina (Alesc). 

CONTRATADA: 35.039.183 Ledir Cleri Dreher. 

CNPJ: 35.039.183/0001-33. 

OBJETO: Contratação da intérprete de libras Ledir Cleri Dreher para o Ciclo de Encontros Acolhimento E Intervenção para a 

Inclusão: Construindo Pontes entre Família e Equipe Multidisciplinar, que ocorrerá no dia 11 de maio de 2026, de forma 

presencial, em Barra Velha/SC. 

VALOR GLOBAL: R$903,32 (novecentos e três reais e trinta e dois centavos). 

VIGÊNCIA: O prazo de vigência do contrato é de 6 meses contados da data da assinatura, na forma do artigo 105 

da Lei n° 14.133/2021. 

DATA DA ASSINATURA: 07/04/2026. 

SIGNATÁRIOS:  Leonardo Lorenzetti, Diretor-Geral; Alexandre Lencina Fagundes, Diretor da Escola do 

Legislativo; e Ledir Cleri Dreher, Representante Legal.  

Processo SEI 26.0.000006697-3 
————  * * * ————  

EXTRATO CONTRATO N° 62/2026 

CONTRATANTE: Assembleia Legislativa do Estado de Santa Catarina (Alesc). 

CONTRATADA: Talita Francieli de Mello Cabral Pedroza 00729491986. 

CNPJ: 47.259.988/0001-71. 

OBJETO: Contratação da intérprete de libras Talita Francieli de Mello Cabral Pedroza para o Ciclo de Encontros Acolhimento 

E Intervenção para a Inclusão: Construindo Pontes entre Família e Equipe Multidisciplinar, que ocorrerá no dia 11 de maio de 

2026, de forma presencial, em Barra Velha/SC. 

VALOR GLOBAL: R$903,32 (novecentos e três reais e trinta e dois centavos). 

VIGÊNCIA: O prazo de vigência do contrato é de 6 meses contados da data da assinatura, na forma do artigo 105 

da Lei n° 14.133/2021. 

DATA DA ASSINATURA: 07/04/2026. 

SIGNATÁRIOS:  Leonardo Lorenzetti, Diretor-Geral; Alexandre Lencina Fagundes, Diretor da Escola do 

Legislativo; e Talita Francieli de Mello Cabral Pedroza, Representante Legal.  

Processo SEI 26.0.000006697-3 

————  * * * ————  

EXTRATO INEXIGIBILIDADE DE LICITAÇÃO N° 33/2026 

CONTRATANTE: Assembleia Legislativa do Estado de Santa Catarina (Alesc). 

CONTRATADA: Laís Silveira Costa. 

CNPJ/CPF: 011.636.707-58. 

OBJETO: Contratação da profissional Laís Silveira Costa para participar da Mesa-Redonda - Capacitismo em Debate: Vozes, 

Vivências e Ciência na Construção da Inclusão, durante o XI Seminário sobre Síndrome de Down: Construindo Conexões e 

Superando a Solidão. 

VALOR GLOBAL: R$504,79 (quinhentos e quatro reais e setenta e nove centavos). 

VIGÊNCIA: O prazo de vigência do contrato é de 6 meses contados da data da assinatura, na forma do artigo 105 

da Lei n° 14.133/2021. 

DATA DA ASSINATURA: 31/03/2026  

SIGNATÁRIOS:  Leonardo Lorenzetti, Diretor-Geral; Alexandre Lencina Fagundes, Diretor da Escola do 

Legislativo; e Carlos Alberto Leal, Coordenador de Licitações e Contratos.  

Processo SEI 25.0.000051341-8 
————  * * * ————  
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EXTRATO INEXIGIBILIDADE DE LICITAÇÃO N° 34/2026 

CONTRATANTE: Assembleia Legislativa do Estado de Santa Catarina (Alesc). 

CONTRATADO: Leandro Bezerra Rodrigues, 

CPF:  119.104.207-35. 

OBJETO: Contratação do palestrante Leandro Bezerra Rodrigues para proferir a palestra Estratégias Baseadas em 

Evidências para a Inclusão de Estudantes com a Síndrome de Down, durante o XI Seminário sobre Síndrome de Down: 

Construindo Conexões e Superando a Solidão. 

VALOR GLOBAL: R$503,96 (quinhentos e três reais e noventa e seis centavos). 

VIGÊNCIA: O prazo de vigência do contrato é de 6 meses contados da data da assinatura, na forma do artigo 105 

da Lei n° 14.133/2021. 

DATA DA ASSINATURA: 31/03/2026 

SIGNATÁRIOS:  Leonardo Lorenzetti, Diretor-Geral; Alexandre Lencina Fagundes, Diretor da Escola do 

Legislativo; e Carlos Alberto Leal - Coordenador de Licitações e Contratos.  

Processo SEI 25.0.000051341-8 
————  * * * ————  

EXTRATO INEXIGIBILIDADE DE LICITAÇÃO N° 35/2026 

CONTRATANTE: Assembleia Legislativa do Estado de Santa Catarina (Alesc). 

CONTRATADO: Instituto Neurosaber de Ensino Ltda. 

CNPJ: 21.922.412/0001-59 

OBJETO: Contratação da palestrante Luciana Mota Dias Brites, para proferir a palestra Dificuldades de aprendizagem e 

transtornos específicos de aprendizagem: Compreendendo as diferenças para uma intervenção eficaz, durante o XI Seminário 

sobre Síndrome de Down: Construindo Conexões e Superando a Solidão. 

VALOR GLOBAL: R$705,87 (setecentos e cinco reais e oitenta e sete centavos). 

VIGÊNCIA: O prazo de vigência do contrato é de 6 meses contados da data da assinatura, na forma do artigo 105 

da Lei n° 14.133/2021. 

DATA DA ASSINATURA: 31/03/2026  

SIGNATÁRIOS:  Leonardo Lorenzetti, Diretor-Geral; Alexandre Lencina Fagundes, Diretor da Escola do 

Legislativo; e Carlos Alberto Leal, Coordenador de Licitações e Contratos.  

Processo SEI 25.0.000051341-8 
————  * * * ————  

EXTRATO INEXIGIBILIDADE DE LICITAÇÃO N° 36/2026 

CONTRATANTE: Assembleia Legislativa do Estado de Santa Catarina (Alesc). 

CONTRATADA: Associação Brasileira de Professores de Nível Superior II. 

CNPJ/CPF: 27.580.036/0001-48. 

OBJETO: Contratação da palestrante Maria de Fátima Minetto, para proferir a palestra Corpo, afeto e Autonomia: Sexualidade 

e Desenvolvimento da Pessoa com Síndrome de Down, durante o XI Seminário sobre Síndrome de Down: Construindo 

Conexões e Superando a Solidão. 

VALOR GLOBAL:  R$1.009,61 (hum mil e nove reais e sessenta e um centavos). 

VIGÊNCIA: O prazo de vigência do contrato é de 6 meses contados da data da assinatura, na forma do artigo 105 

da Lei n° 14.133/2021. 

DATA DA ASSINATURA: 31/03/2026  

SIGNATÁRIOS:  Leonardo Lorenzetti, Diretor-Geral; Alexandre Lencina Fagundes, Diretor da Escola do 

Legislativo; e Carlos Alberto Leal, Coordenador de Licitações e Contratos. 

Processo SEI 25.0.000051341-8 
————  * * * ————  

EXTRATO INEXIGIBILIDADE DE LICITAÇÃO N° 48/2026 

CONTRATANTE: Assembleia Legislativa do Estado de Santa Catarina (Alesc). 

CONTRATADA: ACWM Serviços em Psicologia. 

CNPJ: 31.334.765/0001-91. 

OBJETO: Contratação da palestrante Ana Carolina Wolff Mota, para proferir a Palestra: Modelo Centrado na Família, durante 
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o evento Ciclo de Encontros Acolhimento e Intervenção para a Inclusão: Construindo Pontes entre Família e Equipe 

Multidisciplinar, previsto para ser realizado de forma presencial, no município de Barra Velha, no dia 11 maio de 2026. 

VALOR GLOBAL: R$1.009,61 (mil e nove reais e sessenta e um centavos). 

DATA DA ASSINATURA: 07/04/2026. 

SIGNATÁRIOS:  Leonardo Lorenzetti, Diretor-Geral; Alexandre Lencina Fagundes, Diretor da Escola do 

Legislativo; e Carlos Alberto Leal, Coordenador de Licitações e Contratos.  

Processo SEI 26.0.000006697-3 
————  * * * ————  

EXTRATO INEXIGIBILIDADE DE LICITAÇÃO N° 49/2026 

CONTRATANTE: Assembleia Legislativa do Estado de Santa Catarina (Alesc). 

CONTRATADO: José Antonio Matiolla 91287758991. 

CNPJ: 44.429.190/0001-32. 

OBJETO: Contratação do palestrante José Antonio Matiolla, para proferir a Palestra Família e Escola: Caminhos 

Compartilhados para a Inclusão, durante o Ciclo de Encontros Acolhimento E Intervenção para a Inclusão: Construindo Pontes 

entre Família e Equipe Multidisciplinar, previsto para ser realizado de forma presencial, no município de Içara, no dia 15 de 

abril de 2026 e no município de Imbituba, no dia 16 de abril 2026. 

VALOR GLOBAL: R$1.411,74 (mil quatrocentos e onze reais e setenta e quatro centavos). 

DATA DA ASSINATURA: 07/04/2026. 

SIGNATÁRIOS:  Leonardo Lorenzetti, Diretor-Geral; Alexandre Lencina Fagundes, Diretor da Escola do 

Legislativo; e Carlos Alberto Leal, Coordenador de Licitações e Contratos.  

Processo SEI 26.0.000006697-3 
————  * * * ————  

EXTRATO INEXIGIBILIDADE DE LICITAÇÃO N° 50/2026 

CONTRATANTE: Assembleia Legislativa do Estado de Santa Catarina (Alesc). 

CONTRATADA: Nadya Cristina Gottardi Sluminski. 

CPF: 741.503.169-53. 

OBJETO: Contratação da palestrante Nadya Cristina Gottardi Sluminski, para proferir a Palestra: O Processo para Inclusão, 

durante o evento Ciclo de Encontros Acolhimento e Intervenção para a Inclusão: Construindo Pontes entre Família e Equipe 

Multidisciplinar, previsto para ser realizado de forma presencial, no município de Barra Velha, no dia 11 de maio 2026. 

VALOR GLOBAL: R$503,96 (quinhentos e três reais e noventa e seis centavos). 

DATA DA ASSINATURA: 07/04/2026. 

SIGNATÁRIOS:  Leonardo Lorenzetti, Diretor-Geral; Alexandre Lencina Fagundes, Diretor da Escola do 

Legislativo; e Carlos Alberto Leal, Coordenador de Licitações e Contratos.  

Processo SEI 26.0.000006697-3 
————  * * * ————  

EXTRATO INEXIGIBILIDADE DE LICITAÇÃO N° 51/2026 

CONTRATANTE: Assembleia Legislativa do Estado de Santa Catarina (Alesc). 

CONTRATADA: Andrea da Silva Fernandes Acessibilidade E Inclusão. 

CNPJ: 49.582.738/0001-01. 

OBJETO: Contratação da intérprete de libras Andrea da Silva Fernandes para o Ciclo de Encontros Acolhimento E Intervenção 

para a Inclusão: Construindo Pontes entre Família e Equipe Multidisciplinar, que ocorrerá de forma presencial, no município 

de Içara, no dia 15 de abril de 2026 e no município de Imbituba, no dia 16 de abril 2026. 

VALOR GLOBAL:  R$1.806,64 (mil oitocentos e seis reais e sessenta e quatro centavos). 

DATA DA ASSINATURA: 07/04/2026. 

SIGNATÁRIOS:  Leonardo Lorenzetti, Diretor-Geral; Alexandre Lencina Fagundes, Diretor da Escola do 

Legislativo; e Carlos Alberto Leal, Coordenador de Licitações e Contratos.  

Processo SEI 26.0.000006697-3 
————  * * * ————  
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EXTRATO INEXIGIBILIDADE DE LICITAÇÃO N° 52/2026 

CONTRATANTE: Assembleia Legislativa do Estado de Santa Catarina (Alesc). 

CONTRATADA: 50.267.191 Elaine Zacharuk Onofre dos Santos. 

CNPJ: 50.267.191/0001-20. 

OBJETO: Contratação da intérprete de libras Elaine Zacharuk Onofre dos Santos para o Ciclo de Encontros Acolhimento E 

Intervenção para a Inclusão: Construindo Pontes entre Família e Equipe Multidisciplinar, que ocorrerá de forma presencial, 

no município de Içara, no dia 15 de abril de 2026 e no município de Imbituba, no dia 16 de abril 2026. 

VALOR GLOBAL: R$1.806,64 (mil oitocentos e seis reais e sessenta e quatro centavos). 

DATA DA ASSINATURA: 07/04/2026. 

SIGNATÁRIOS:  Leonardo Lorenzetti, Diretor-Geral; Alexandre Lencina Fagundes, Diretor da Escola do 

Legislativo; e Carlos Alberto Leal, Coordenador de Licitações e Contratos.  

Processo SEI 26.0.000006697-3 
————  * * * ————  

EXTRATO INEXIGIBILIDADE DE LICITAÇÃO N° 53/2026 

CONTRATANTE: Assembleia Legislativa do Estado de Santa Catarina (Alesc). 

CONTRATADA: 35.039.183 Ledir Cleri Dreher. 

CNPJ: 35.039.183/0001-33. 

OBJETO: Contratação da intérprete de libras Ledir Cleri Dreher para o Ciclo de Encontros Acolhimento E Intervenção para a 

Inclusão: Construindo Pontes entre Família e Equipe Multidisciplinar, que ocorrerá no dia 11 de maio de 2026, de forma 

presencial, em Barra Velha/SC. 

VALOR GLOBAL: R$903,32 (novecentos e três reais e trinta e dois centavos). 

DATA DA ASSINATURA: 07/04/2026. 

SIGNATÁRIOS:  Leonardo Lorenzetti, Diretor-Geral; Alexandre Lencina Fagundes, Diretor da Escola do 

Legislativo; e Carlos Alberto Leal, Coordenador de Licitações e Contratos.  

Processo SEI 26.0.000006697-3 
————  * * * ————  

EXTRATO INEXIGIBILIDADE DE LICITAÇÃO N° 54/2026 

CONTRATANTE: Assembleia Legislativa do Estado de Santa Catarina (Alesc). 

CONTRATADA: Talita Francieli de Mello Cabral Pedroza 00729491986. 

CNPJ: 47.259.988/0001-71. 

OBJETO: Contratação da intérprete de libras Talita Francieli de Mello Cabral Pedroza para o Ciclo de Encontros Acolhimento 

E Intervenção para a Inclusão: Construindo Pontes entre Família e Equipe Multidisciplinar, que ocorrerá no dia 11 de maio de 

2026, de forma presencial, em Barra Velha/SC. 

VALOR GLOBAL: R$903,32 (novecentos e três reais e trinta e dois centavos). 

DATA DA ASSINATURA: 07/04/2026. 

SIGNATÁRIOS:  Leonardo Lorenzetti, Diretor-Geral; Alexandre Lencina Fagundes, Diretor da Escola do 

Legislativo; e Carlos Alberto Leal, Coordenador de Licitações e Contratos.  

Processo SEI 26.0.000006697-3 
————  * * * ————  

 

 


		2026-04-14T19:36:06-0300
	EDSON JOSE FIRMINO:59683244904




